1) (SURE 2 DAKIKA)

Bir ayriti x birim olan kup seklindeki koli, genisligi y birim olan
bir bant ile birbirine dik olacak bicimde sekildeki gibi bir sira
sariimigtir.

Buna gore, tim ylizeylerde goériinen bantlarin alanlarinin
toplami asagidaki cebirsel ifadelerin hangisi ile ifade edi-
lebilir?

A) 6xy — 6y B) 12xy — 6y?
C) 6x2 — 2y? D) 12xy — 2y?



2) (SURE 2 DAKIKA)

1 den n ye kadar olan sayma sayilarinin carpim tablosu asa-
gida gosterilmigtir.
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Mavi bdime icindeki sayilar carpim tablosunun sonug¢ bélu-
munu belirtmektedir.

Sonuc¢ bolumunde 64 tane tek say! oldugu bilindigine
gore, n nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 31 B)33 C)35 D) 37



3) (SURE 4 DAKIKA)

Yukaridaki sekilde Sabahat Cemil Ulupinar Fen Lisesi nin bas harflerinden olusan amblem tasarimi igin
kenar uzunlugu 32 br olan es kareler ve yarilarindan faydalaniimigtir. Amblemi olusturan harfler asagidaki
tabloda yer alan Ug farkli renk kullanilarak boyanacaktir. Harfler tek renkle boyanmak zorunda degildir.

Renk 1 tiip boyanin boyayabilecegi alan (br?)
Kirmizi 214

Mavi 45

Yesil 84

Her renkten en az bir tip kullaniimak ve kullanilan tipin tamami bitirilmek sartiyla boyama islemi igin en az
kac tlip boya gereklidir?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4



4) (SURE 2 DAKIKA)
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Yere dik konumdaki esit uzunlukta iki direk arasinda gerilmis esneyebilen bir ip lizerinde gosteri yapmakta
olan cambaz D noktasindan E noktasina dogru yiriimeye baslamis tir. IACI=IBCI oldugu anda , gosteriye
basladig konuma gore yere olan uzakligi 7 metre azalmis ve ip 2 metre esnemistir.

Buna gore iki direk arasindaki uzaklik ka¢ metredir?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54



5) (SURE 3 DAKIKA)

SCU Fen lisesinde 30 6gretmen gorev yapmaktadir. Okuldan rastgele secilen bir 6gretmenin ;

e isminin bas harfinin “S” olma olasilig1 1/6 dir.

e Bayan olma olasiliginin U¢ kati, erkek olma olasiliginin iki katina esittir.

e Sevil 6gretmenin okula gelmedigi bir glinde “S” ile baslayan bir erkek 6gretmen olma olasiligi ile “S” ile
baslayan bir bayan 6gretmen olma olasiligi esittir.

BUtln 6gretmenlerin oldugu bir glinde rastgele segilen bir 6gretmenin “S” ile baglamayan bir erkek
ogretmen olma olasiligl kactir?

A) B)% g2 p L



6) (SURE 4 DAKIKA)

Resim 6gretmenimiz Bllent Bey altin orana uygun olarak portre

X
cizmek istemektedir. Altin oran kullanilarak gizilen portrelerde ; ile

a
B oranlarinin altin orana esit oldugunu biliyor. Fakat altin oranin

hangi saylya esit oldugunu hatirlayamiyor. Bunu 6grenmek igin
Matematik 6gretmenimiz Ahmet Bey’e sordugunda asagidaki adimlari
uygulayarak altin orana ulasabilecegini 6greniyor.

— Bir kare ciziyoruz.
. Kareyi, iki esit dikdortgene ayiracak
bicimde ortadan boliyoruz.
c 3. Adim: Dikdortgenlerin  ortak  kenarinin,
T hdan 3. Adim 3. Adim karenin tabanini kestigi noktaya pergelin ucunu
PR koyup, karenin ko&sesine degecek bicimde bir

yay ciziyoruz.

Karenin taban ¢izgisini, ¢izdigimiz
yayin devami ile kesisecek kadar uzatiyoruz.

4. Adim 5. Adumy
' 5. Adim : Yeni c¢ikan sekli bir dikdortgene
tamamliyoruz.
e —
Elde ettigimiz blyutk
dikdortgen(kirmizi dikdortgen) altin
: : dikdértgendir. Bu dikdértgenin uzun kenarinin
—A —~B — uzunlugunun kisa kenarinin uzunluguna orani
& b i ¢ altin orandir. Ayni zamanda A orani da
6. Adim Sonuc A B

altin orana esittir.

Yukaridaki portreyi y=20 cm olacak sekilde ¢cizmek isteyen Biilent Bey x degerini ka¢ cm olarak almalidir?

A) 10vV5-10 B) 5V5—5 C) 5V5+5 D) 105+ 10



7) (SURE 4 DAKIKA)

Bir mobil iletisim sirketi musterilerine lGcretlendirme periyodu 1GB olan 3 farkli internet paketi sunmaktadir.

~ ~d

Bu Ui¢ paketten birini almak isteyen Asiye aylik kullandigi internet miktarini dikkate alarak yaptigi dogru
hesaplamalar sonucu en ucuz paketin sari paket , en pahali paketin ise yesil paket oldugunu goriyor. X ve Y
tam sayi olmak Uzere Asiye’nin aylik kullandigi internet en az X GB, en ¢ok Y GB olduguna gore X+Y=?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32



8) (SURE 5 DAKIKA)

SEKIL 1 SEKIL 2

Rubil Kirmizi, Mavi, Yesil renkli boncuklarla kolye yapacaktir. Her bir kolyede 60 boncuk kullanmaktadir.
Elindeki boncuklarin sayisal dagilim orani 1. Grafikte gosterilmistir. Bir kolyede yer alan renklerin sayica
dagilimi 2. Grafikte gosterilmistir.

Elindeki boncuklarla yapabilecegi tim kolyeleri yapinca bir renk boncugu tiikeniyor ve elinde 600 boncuk
kahyor.

Rubil kag kolye yapmistir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 60



9) (SURE 2 DAKIKA)

Motorsiklet
B

&o o o

90 m —— —40 m—

Bir motorsiklet yarigmasinda, yarigmacinin énin-
deki engel iki dik Gggen seklindeki rampa ve bu
Ucgenler arasinda kalan kareye ait bazi élgimler
verilmistir.

Yarnismaci bu engeli astiginda aldig: yollara ait
egimlerin toplami asagidakilerden hangisidir?

A2 B> o-i Dp-%



10) (SURE 4 DAKIKA)

Yukarida 3xn lik bir tablonun bazi hiicreleri asagidaki gibi boyanacaktir.

e Asatirina 2 nin tam katina karsilik gelen hiicreler,
e B satirina 3 Uin tam katina karsilik gelen hiicreler,
e Csatirina 4 Gn tam katina karsilik gelen hiicreler boyanacaktir.

Tablonun tamaminda 123 hiicre boyanmadigina gore n kactir?

A) 60 B) 64 C) 68 D) 72



11) (SURE 3 DAKIKA)

Bir merdivenin basamaklarini 2 ser 2 ser ¢ikip 3 er 3 er inen bir kisinin 17. ve 42. adimlarda bastigi basamak
ayni olduguna gore bu merdiven kag basamaklidir? (Cikarken son basamaga basiimaktadir)

A) 58 B) 64 C) 70 D) 76



12) (SURE 3 DAKIKA)
Bir bilgisayarin bataryasi ile ilgili asagida verilen bilgiler bilinmektedir

e Batarya sarj Unitesi takili iken her durumda dakikada 20 de 1’i kadar sarj olmaktadir
e Bilgisayar ¢alisir durumdayken dakikada sadece 50 de 1’i kadar tiketim yapmaktadir

Batarya tamamen bos iken bilgisayar sarj Gnitesine takiliyor. Bundan belli bir siire sonra bilgisayar agiliyor.
Bilgisayar sarj Unitesinde takildiktan 24 dakika sonra batarya tamamen dolmustur.

Buna gore bilgisayar bu siirenin kag dakikasinda acik kalmistir?

A) 14 B) 12 C) 10 D) 8



13) (SURE 2 DAKIKA)

iki oyuncu arasinda oynanan oyunun kurallari asagidaki gibidir.

1. Oyuncu kagida 1 den 31 e kadar (1 ve 31) dahil bir sayi yazar.

2. Oyuncu, 1. Oyuncunun kagida yazdigi saylyl tahmin eder.

2. Oyuncunun tahmin ettigi say1 dogru ise oyun biter. Tahmin dogru degil ise 1. Oyuncu, 2. Oyuncuya
kagida yazdigi sayinin tahmininden daha bliyik ya da daha kigik oldugunu soyler ve tekrar
2. Oyuncudan tahminde bulunmasini ister.

2. Oyuncu dogru cevabi bulana kadar oyun devam eder.

Buna gore, 2. Oyuncu en az ka¢ tahminde bulunursa dogru sayiyi kesinlikle bulur?

A) 1 B) 4 C)5 D)6



14) (SURE 3 DAKIKA)

Bir ABC Ucgeni ciziliyor.
1. ADIM: [AB] kenart ile[BC] kenari ¢akisacak bicimde katlanip tekrar aciliyor.
2. ADIM: [AC] kenari ile[ BC] kenari ¢cakisacak bicimde katlanip tekrar aciliyor.

1. ADIM ve 2. ADIM sonucunda olusan katlama izleri arasindaki dar ac1 62° ise m(BAC) =7?

A) 56° B) 60° C) 62° D) 66°



15) (SURE 3 DAKIKA)

> <

A B(245,24/3)
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N
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Sekildeki [AB] kenari x- eksenine paralel olan ABCD karesinin B késesinin koordinatlari (2\/5, 2\/3—)
olarak veriliyor. ABCD karesi, B noktasi etrafinda a acisi kadar dondirildigiinde D kosesi orijin ile cakisiyor.
Buna gbre ABCD karesinin alani kag birim karedir?

A) 9 B)12 C) 16 D) 18



YEDEK 1: (SURE 4 DAKIKA)

’” “o_»

Zeynep'’in hesap makinesi bozusmus ve sadece “1” , 2", "+”, tuslari dogru calismaktadir.
Ornegin 27 sayisini yazmak icin asagidaki ekranda goriildiigii gibi 9 defa tusa basilmasi gerekmektedir.

224+242+1=

Buna gore Zeynep’in 2019 sayisini elde etmesi igin hesap makinesinde galisan tuglara en az kag defa
basmalidir

A) 31 B) 33 C) 35 D) 37



YEDEK 2: (SURE 5 DAKIKA)

(30° - BO® - 90°) dik lggeninde; 30%lik acinin karsisindaki kenar hipoteniisiin yansina esittir, B0%lik acinin

karsisindaki kenar, 30° nin karsisindaki kenarin 43 katidir,

A B c D E F G H K

e Yukarida AKLM dikdortgen seklindeki bilardo masasinda IAKI= 240 cm , IKLI= 150 cm dir.

e AK kenari sekiz es parcaya ayrilmistir.

e Topa vuruldugunda topun banta (masanin kenarina) ¢arpma agisli yansima agisina esittir.

e Top birinci kez banda [KL] kenari Gzerindeki P noktasinda 30° lik agi ile garpmaktadir. IPLI=39 ¢cm dir.

Istaka ile belirtilen dogrultuda topa vuruluyor. Top 3. Kez banda hangi noktada garpar?

A) D noktasi B) D-E arasi C) E noktasi D) E-F arasi



YEDEK 3: (SURE 5 DAKIKA)

9 kg 1 kg

Her biri kendi arasinda 6zdes olan yukaridaki 2 adet 9 kg,
6 adet 1 kg ve 4 adet 25 kg agirlik, yeterince uzun bir halter
barina sag ve sol tarafta esit agirlik olacak bicimde istenilen
saylda yerlestirilecektir.

Ornek:

&

Agirhiklarin bar ustiindeki yer degisimleri Gnemli olmadi-
gina gore, bu islem kac farkl sekilde yapilabilir?

25 kg

A) 20 B) 21 C) 23 D) 24



YEDEK 4: (SURE 5 DAKIKA)

Tehlikeli egim levhasi , tehlikeli oldugu 6ngoériilen egimli yollari gosterir ve
suriiciilerin dikkatli olmalari gerektigini ifade eder. Yandaki egim levhasi siiriiciiniin
yatayda ilerleyecegi her 100 metre mesafeye karsilik yiiksekligin 10 metre artmasi
anlamina gelir.

=y

ZONGULDAK CADDESI C

DiK SOKAK

>

SEKIL1 SEKiL2

Yukaridaki sekil Devrek ilcesinin kusbakisi (iistten) gdriiniimiiniin kiiciik bir kesitini gostermektedir.Verilen
sekilde [AB] ile [BC] dik kesismekte olup, A kavsaginda bulunan arag C kavsagina ulasmak istemektedir.
Hisiroglu caddesinde yol bakim calismasi olmasi sebebiyle A-B-C yolunu kullanmaya karar veriyor.Dik sokaga

girdiginde Sekil 1 deki levhayi goriyor ve 40v26 m/dk hizla 3 dakika yol alarak B kavsagina ulasiyor.
Zonguldak Caddesine girdiginde ise Sekil 2 deki levhayi goriyor ve 25vV68 m/dk hizla 4 dakika ilerleyerek C
kavsagina ulasiyor.

Arag Hisiroglu Caddesini kullansaydi ,caddeye girdiginde gordiigli egim levhasinda yazmasi gereken deger
ylzde kag olurdu?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33



YEDEK 5: (SURE 4 DAKIKA)
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i
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Sekildeki d dogrusunun denklemi 11x + 17y -5=0 dir.

Tarali Gggenin y — ekseni etrafinda 360 derece déndirilmesiyle olusan cismin hacmi V;
X — ekseni etrafinda 360 derece déndirilmesiyle olusan cismin hacmi  V, olsun.
Buna gore 4 =?
V2

g 7 g 2 am
11 17 121 289



CEVAP ANAHTARI

1) B (12XY-6Y?)
2) A(31)

3) D(4)

4) A(48)

5) C(8/15)

6) D(10v/5+10)
7) A(29)

8) C(50)

9) D(-5/6)

10) B(64)

11) B(64)

12) C(10)

13) C(5)

14) A(56)

15) C(16)

YEDEK 1: A(31)
YEDEK 2: D(E-F ARASI)
YEDEK 3: C (23)
YEDEK 4: C (32)
YEDEK 5: A(17/11)



